
Atti di indirizzo e controllo n. 26/2016:
Mozioni e interrogazioni

18 Luglio 2016
Sono stati presentati alla Camera dei Deputati, tra gli altri, i seguenti Atti di indirizzo e controllo:
 
CAMERA DEI DEPUTATI
ATTO e PRIMA FIRMA OGGETTO IMPEGNI/RICHIESTE AL GOVERNO
1-01319
Mozione
 
Dell’Aringa, PD

Politiche attive per il lavoro
 
 

–Definire un piano di rafforzamento operativo e di
potenziamento dei centri per l’impiego, al fine di permettere una
loro adeguata operatività a fronte dei nuovi significativi adempimenti
in tema di politiche attive per i percettori di «Naspi» previsti dal DLgs
n. 150/2015, garantendo soluzioni e risorse già nel corso del 2016, e a
crescere nel biennio successivo, da distribuire alle strutture territoriali
in relazione ai fabbisogni oggettivi di intervento e alle carenze di
organico esistenti;
–adottare tutte le iniziative che accelerino il pieno
funzionamento operativo dell’ANPAL quale soggetto centrale
definito dalla riforma per il governo del sistema di politiche attive, al
fine di garantire il diritto alla riqualificazione e all’avviamento ad un
percorso finalizzato alla ricollocazione dei disoccupati, anche
attraverso interventi specificamente dedicati alle ristrutturazioni delle
imprese ed ai piani di reindustrializzazione;
-assumere iniziative per garantire, nell’ambito della manovra di
bilancio per il 2017, un incremento delle risorse per il fondo per
le politiche attive del lavoro, con l’obiettivo di aumentare e rendere
l’offerta di tali politiche coerente alla platea potenziale dei beneficiari;
-adottare le iniziative necessarie alla rapida operatività dell’assegno di
ricollocazione anche attraverso forme di sperimentazione legate
alle situazioni di crisi occupazionale oggetto di esame presso il
Ministero del lavoro e delle politiche sociali e/o il Ministero dello
sviluppo economico.

3-02394
Interrogazione a risposta
orale
 
P. Terzoni, M5S

Sistri
 
 

-Provvedere all’armonizzazione delle disposizioni che
individuano i soggetti obbligati o meno ad aderire al Sistri con
quelle che intestano ai medesimi adempimenti e obblighi di
comunicazione in materia di rifiuti, al fine di garantirne la
tracciabilità, sia essa attuata con modalità cartacee sia informatiche;
-provvedere ad adottare il decreto interministeriale, previsto
dall’articolo 188-ter del DLgs 152/06 per definire procedure e le
modalità di utilizzo del Sistri da parte delle Forze armate, di polizia
e del Corpo nazionale dei vigili del fuoco;
-fornire un cronoprogramma dettagliato circa l’affidamento della
gestione del sistema e l’attivazione del nuovo corso, per rendere
disponibile alle imprese uno strumento programmatico sulla base del
quale organizzare le proprie attività.
 

5-09169
Interrogazione a risposta in
commissione
 
A. Cancellieri, M5S

Manutenzione stradale
 
 

Chiarire se si intenda promuovere un piano di controllo della
manutenzione stradale, intervenendo urgentemente su tutte le
strade di competenza statale per limitare al minimo gli incidenti
che possano essere causati dalla mancata manutenzione.

5-09180
Interrogazione a risposta in
commissione
 
F. Cariello, M5S

Aree protette
 
 
 

Chiarire se si intendano assumere iniziative normative per recepire la
direttiva 2008/99/CEE sulla tutela penale dell’ambiente ed applicare
pienamente per i siti SIC (Siti di importanza comunitaria), ZPS
(Zone di Protezione Speciale) e ZSC (Zone Speciali di
Conservazione) la legge quadro sulle aree naturali protette n.
394/1991 per tutelare e conservare gli habitat in accordo con la
disciplina europea in materia ambientale.

 

Si veda precedente del 12 luglio 2016
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